

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Estranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

5

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INserciones	1.º plana	2.º plana	3.º plana	4.º plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Portuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2.50 p.	0.30 p.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Los Gobernadores

MADRID 4.—El Rey ha firmado los siguientes nombramientos:
 Gobernador de Zaragoza, don Bernardo García Bjo.
 De Castellón, señor Rin.
 De Murcia, señor Avdeillo.

Habla Canalejas.—Los presupuestos.—Otros asuntos

El jefe del Gobierno ha dicho, que han conferenciado Cobian y el presidente de la Comisión de presupuestos, conviniendo en la forma en que se redactará el presupuesto de ingresos.

Mañana lo firmarán los individuos de la Comisión.

Creo que la discusión de los presupuestos en el Senado avanzará bastante, y que serán algo más discutidos los derechos reales y las utilidades.

Si sucediera lo contrario, solo habría tres días de vacaciones.

Creo que en el Congreso, terminará del 10 al 12 del actual la discusión de los presupuestos y que se discutirá inmediatamente los proyectos de fuerzas militares y ley del cadáver. Sin que esto quede aprobado—dijo—no me iré a Melilla.

Agregó que el general Alcázar le ha comunicado el entusiasmo que reina entre paisanos y militares de Melilla, con motivo del próximo viaje del Rey.

Un banquete

Se ha celebrado el banquete de la juventud liberal y agrupación obrero-democrática.

Asistieron más de cien comensales. Pronunciaron entusiastas discursos.

Atropello tranviario

En la calle de Hortaleza, un tranvía le atropelló a la anciana Carolina Ramos, pensionista, que falleció al ingresar en la Casa de Socorro.

Al conductor le dió un siacope, teniendo que ser asistido en una farmacia. Luego quedó detenido.

Los estudiantes

El Gobernador de Zaragoza comunica que los estudiantes reunieron esta mañana, acordando asistir mañana a clase.

Consejo de Ministros

En el Ministerio de la Gobernación se celebró Consejo mañana a las diez de la misma.

Entre otras cosas, se ocupará el Consejo la construcción de algunas obras en Zaragoza y en Almería, para conjurar las angustias crisis obrera.

Los Reyes de viaje

Al medio día de hoy salió el tren conduciendo a los Reyes a Ventosilla, a donde van de cacería.

Acompañarán varios aristócratas. Volverán el jueves próximo.

Macías del Real, candidato.

¿Suscripción nacional?

España Nueva recoge la noticia de que el excandidato Macías del Real presentará su candidatura por el Ferrol, frente a la del Sr. Milla.

Añade que los lerrouxistas abrirán una suscripción nacional para costear al señor Macías los gastos de la elección y emprender una campaña de propaganda contra Milla.

También pregunta dicho periódico por qué se ha prohibido a bordo del crucero Reina Regente, la lectura de El País y de España Nueva, habiendo dado la orden en forma despótica un teniente.

Agrega que existe contradicción entre los informes de los ingenieros, sobre las averías que sufrió el Reina Regente en San Sebastián.

La fortuna de Camisón

Resulta inexacto que el doctor Camisón legase una suma elevada a una infanta.

Le hereda todo la familia del capitán Barros, del ejército portugués, muerto en defensa de la Monarquía.

Sobre pensiones

La Gaceta publica un aviso de la inspección de Sanidad, para quienes se contaban con derecho a pensión por fallecimiento de médicos de Sanidad en servicio de epidemias, envíen los documentos en el plazo de dos meses.

Artilleros y mineros

Los artilleros, con motivo del día de Santa Bárbara, celebraron una corrida de becerros, una función teatral y misa, saliendo una representación del Rey.

Sirvióse a las tropas un rancho extraordinario.

El cuerpo de ingenieros de Minas ha celebrado la fiesta de Santa Bárbara con una función religiosa en la Iglesia de San José, oficiando el obispo de Madrid.

Celebraron un banquete, asistiendo el ministro de Fomento, Sr. Caivetón.

Guerrero Mendoza

Procedentes de América llegaron hoy María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza con su Compañía.

Langranarán en breve la temporada.

El viaje de los Reyes

El tren real llegó a Torrijos. Los Reyes y su comitiva montaron en automóviles, dirigiéndose a Ventosilla.

Intereses granadinos

El cuartel de Artillería.—Los azúcares

D Juan Ramón La Chica y demás diputados por la provincia de Granada, visitarán mañana lunes al ministro de la Guerra, general Aznar, para interesarle la construcción de un nuevo cuartel de artillería en esa capital.

Por la tarde, se reunirán en el Congreso los representantes interesados en el asunto de los azúcares.

Examinarán los términos de la cuestión y tratarán de buscar una fórmula de armonía.

El ministro señor Cobian, se muestra dispuesto a tratar con dichos representantes.

EL ATENTADO CONTRA LA CIERVA

Cómo fué detenido Antonio San Millán

Conócense detalladamente el suceso de la calle de Alfonso XII.

Desde el abandono del poder del señor La Cierva es vigilado por agentes de policía para evitar posibles agresiones.

El sábado le tocaba vigilar al agente del distrito del Congreso apellidado Alviach y éste notó a las dos de la tarde que se pasaba por las calles Alfonso XII y Lealtad en que habitan La Cierva y Maura un sujeto joven, como de 25 ó 30 años de edad, vestido con traje azul de mecánico, gorra negra y pelizos.

El sujeto no se separaba de las inmediaciones y esto extrañó al agente que le observaba.

Poco antes de las tres de la tarde llegó a la puerta de la casa de La Cierva el carruaje que le había de conducir al Congreso.

El sujeto siguió paseándose sin perder de vista al agente.

A las cuatro menos diez en punto salió La Cierva con Codorniu, ambos atravesaron rápidamente la acera y dieron órdenes de que se les condujeran al Congreso y entraron en el coche.

Esto llevaba los cristales cerrados. Los caballos partieron al trote largo, y en el momento en que daban la vuelta para entrar en la calle Lealtad, el sujeto se adelantó hacia el carruaje, metiendo la mano en el bolsillo interior del pecho.

El agente Alviach y algunos particulares detuvieron al sujeto sin que La Cierva se enterara.

Habla San Millán

—¿Es usted anarquista?—le preguntó el comisario.

—No lo soy. ¡Claro es que tengo ideas radicales!

—¿Pero entonces tiene usted odios contra el señor La Cierva?

—Tempoco—contestó—; pero creo que toda el que hace mal a la humanidad debe desaparecer.

El detenido es alto, de tipo flemático; parece ilustrado.

También manifestó que el pistoletó lo compró en el Rastro hacía dos días y le costó 4 pesetas; las balas son enormes.

Varios detalles

A San Millán, se le intervino una certificación de buena conducta expedida en Vitoria, una carta de mujer, un espejito, un peine y el argumento de la zarzuela «La Diosa del placer», donde tenía anotadas las señas del domicilio del señor La Cierva.

En Vitoria ha muerto recientemente una hermana de San Millán, único pariente que dice le quedaba.

Manifestaciones de San Millán

El detenido ha manifestado al juez, que hallándose acechado junto a casa de Cierva, vio entrar al señor Méndez Alanís y creyendo que saldrían juntos esperó para matarlo, viéndolo sus esperanzas defraudadas al observar que el señor Méndez salió solo.

Ha declarado que ha servido al Rey, ingresando el 13 de Octubre de 1904 en el regimiento de Golpizcoas, de guarnición en Vitoria.

Ya en el regimiento consiguió que lo trasladasen a las oficinas militares de Aranjaz, donde prestó servicio durante cuatro años, siendo licenciado en 1908.

Después recorrió varias provincias, habiéndosele procesado en Logroño en Octubre último por hurto.

También se sabe que le reclamaba el juzgado militar de Aranjaz.

Ha confesado que estuvo en Barcelona durante la semana trágica.

Allí tiene un cañado llamado Pedro Gamboa, con quien reñía frecuentemente, porque a éste no completaba el poco apago que al trabajo tenía San Millán.

También rió con su otro cañado en Vitoria al morir recientemente su hermano.

San Millán dijo al juez que de Vitoria vino a Madrid y que comía en la calle Infanta número 6.

PROVINCIAS

Alteración del orden

ALICANTE 4.—En Elche se ha alterado el orden público, con motivo de la destitución del Alcalde.

Intervino la benemérita restableciendo la tranquilidad.

Añadió que el día 30 del pasado mes estuvo en el Congreso y que al ver descender de un coche a un caballero preguntó a uno de los ngieres: «¿Es ese el señor La Cierva?» y que aquel le contestó: «Sí, ese es»; pero que ya había entrado y no pudo acercarse a él.

Las diligencias practicadas por el juzgado fueron hechas a presencia del presidente de la Audiencia, don Primitivo González del Alba, y del fiscal de S. M. y teniente fiscal de la Audiencia de Madrid.

Apetito del detenido.—San Millán en Francia.—¿Se trata de un complot?

Terminada su declaración ante el juez, dijo San Millán a los guardias que le escoltaban que solo tenía 30 céntimos y que desahaba comer; mandó por un panecillo y un poco de longaniza.

Se sabe que San Millán ha estado en Francia, recorriendo Bayona y varias poblaciones del Sur donde existen numerosos anarquistas de los que tomaron parte en los sucesos de Barcelona.

No falta quien dice por eso que el atentado al señor La Cierva se deba a un complot tramado allí contra dicho señor y contra Maura y que San Millán es el individuo a quien en sorteo correspondió matar a aquellos ilustres políticos.

Nueva declaración

Esta mañana tomó nueva declaración al detenido Antonio San Millán.

Insistió en sus manifestaciones de ayer respecto a las iniciales M. C. y la palabra asesinos que tenía escritas en un papel. Dijo que fué un pasatiempo.

Declaración de La Cierva

En las primeras horas de la mañana de la mañana de hoy, estuvo el exministro Sr. La Cierva en el juzgado de guardia.

Declaró ante el juez, estando presente el presidente de la Audiencia, D Primitivo González del Alba.

Dijo que no se había enterado del intento de agresión, pues no se fijó en el hecho de acercarse un hombre a su coche, ni detenerlo la policía.

Atribuye el intento de agresión, a la campaña que se viene haciendo contra él y dice que recibe frecuentes anónimos.

El sumario

A primera hora de la tarde, el juez de guardia hizo entrega al del distrito del distrito del Congreso de las diligencias sumariales, por corresponder a este continuarlas.

San Millán a la cárcel.—Pidiendo de comer

Del juzgado, ha sido conducido a la Cárcel Modelo Antonio San Millán.

Este iba pidiendo comida a grandes voces.

Un artículo de «La Epoca»

La Epoca publica un artículo titulado Causas y efectos.

Analiza el atentado frustrado contra el Sr. La Cierva y dice que deja los juicios a la depuración de los tribunales.

Atribuye estos hechos al veneno que la prensa radical infiltra en el cerebro y en el corazón de ciertos seres. El código deja este impane.

Pregunta si habrá que recurrir a la justicia catalana.

Esto no puede continuar y los conservadores no están dispuestos a tolerarlo.

Varias noticias

El Sr. La Cierva ha recibido muchos telegramas de provincias.

La familia de San Millán

Dicen de Vitoria, que los padres de San Millán llamanse Cirico y Lorenza; están conserañadísimos.

Los antecedentes de San Millán son medianos.

En 1901 fué procesado por estufa. Luego ingresó voluntariamente en el regimiento de Golpizcoas, ascendiendo a cabo.

Dice la familia, que tenían con Antonio grandes disgustos, pues los sabía continuamente.

Estaba reclamado por el juzgado de Logroño.

NOTICIAS DE MELILLA

El viaje del Rey

Ya está acordado el lugar donde ha de alojarse D. Alfonso durante su estancia en Melilla.

Se pensó primero en el antiguo Casino Militar, pero en vista de que no reúne condiciones, hubo que desistir.

El campamento real se instalará en las proximidades del fortín de Alfonso XIII, donde se construyeron barracones para el Regimiento de Artillería.

El destinado a pabellón de S. M. será de nueva planta, y estará ricamente alhajado.

Los inmediatos serán para las personas de su séquito y la Escolta Real, que acompañará al ilustre huésped.

Una comisión de las fuerzas vivas de la Plaza, será la encargada de llevar a cabo el programa de fiestas.

Los vecinos de la calle del General Chacal, proyectan vistosas iluminaciones.

Confirmada oficialmente la visita, es seguro que surgirán loables iniciativas, pues Melilla debe realizar un supremo esfuerzo para recibir dignamente al Monarca.

MITIN REPUBLICANO-SOCIALISTA

BILBAO 4.—En el frontón Euskalduna

se ha celebrado el mitin de propaganda organizado por la conjunción republicano-socialista.

Pi y Arsuaga

El Sr. Pi y Arsuaga pronunció un breve discurso, afirmando que la república aceptaría el regionalismo (Aplausos).

Combatió rudemente a Canalejas. Abogó por la revolución, declarando que no la hacían los jefes, sino el pueblo.

Rodrigo Soriano

Dirigió rudos ataques al partido conservador, dirigido por Maura y La Cierva, cuya cartavana alejaba al desierto.

Combatió al Alcalde y al Gobernador de Bilbao, por los conceptos que vertieron en el banquete a que asistieron hace pocos días.

Pablo Iglesias

Combatió a Canalejas, acusándolo de estar el fluido por Maura, y cuya democracia le permite mantener la ley de jurisdicciones.

Azcárate

Pronunció un discurso de tonos templados, que causó profunda impresión.

Declaró adversario del radicalismo de Lerroux, que dificulta el advenimiento de la república, porque la masa neutra va en ello un peligró.

La república necesita asentarse en el orden.

Anuncia que la constante evolución del régimen dificulta el triunfo, y cita al efecto frases de Pi y Margall, asegurando:

Habló, por último, Echavarrista y el acto terminó ordenadamente.

La prima naval

CADIZ 4.—Las entidades económicas envían a las Cortes y al Gobierno una Exposición pidiendo que se mantenga la primitiva prima para construcciones navales y comunicaciones marítimas.

EXTRANJERO

Discurso de Balfour

LONDRES 4.—Hablando en Grimsby, Mr. B. L. rechazó lo sugerido de que los unionistas están destruyendo el sistema parlamentario.

La Cámara de los Comunes no era ya desde hace tiempo el lugar de libre debate; el Gobierno había, sin que de ello hubiese precedente, cortado sus libertades, y ahora adelantando una intolerable y absurda pretensión de que la Cámara de los Comunes debe tener en sus manos, sin freno alguno, los destinos del Imperio.

La Cámara de los Comunes, hoy en día, bajo el sistema de grupo no puede al fin representar la voluntad del pueblo.

El Gobierno era quien se estaba vendiendo a una facción costada con dinero extranjero y empeñándose en una revolución, pidiendo un mandato para el Home Rule sobre el cual el pueblo no había sido consultado; la única salida para una tan intolerable situación era el reformadamiento.

Comentarios del «Times»

LONDRES 4.—El Times dice que el verdadero pensamiento interno de la repentina adopción y recibimiento entusiástico de la idea del referéndum y la perspectiva, por otro lado, de partido, el Gobierno había perdido el juicio debido al perpetuo vaivén entre los dos extremos.

Los mejores informados son ya de opinión que los unionistas ganarán en la balanza, y si ganan de 20 a 30, entonces el Gobierno tendrá probablemente que dimitir.

Tiro de cañón

GIBRALTAR 4.—Mañana lunes dando principio a las diez, se llevarán a cabo ejercicios de tiro al blanco en las baterías Royal y Devil's Gap, con cañones ligeros, en dirección E. en la primera y S. O. en la segunda.

El mismo lunes, de seis a nueve de la noche, los habrá en las baterías Prince George y Gemsta, también con cañones ligeros y en dirección S. O.

Con atento saludo del Sr. Secretario Colonial hemos recibido la nota de costumbre, para información general, de que durante dichos ejercicios nocturnos deban todos los buques apartarse de la zona de peligro que se extiende en un radio de ocho mil yardas, a contar de la batería Engineer, N. y S. de la bahía del Rosia.

Para mayor seguridad de los buques, se estacionará un remolcador en cada extremo de dicha zona.

Buques de guerra Ingleses

GIBRALTAR 4.—Se han hecho a la mar, con rumbo a la bahía de Arosa, y al mando del Contralmirante T. Hamilton, los cruceros ingleses Drake y Doris.

Desde dicha bahía marcharán a Plymouth donde pasarán las Pascuas.

El crucero Argyll zarpará el lunes con rumbo a Plymouth y el Duke of Edin-

AL CERRAR

El Rey marchará a Melilla del 2 al 4

de Enero, acompañado de Canalejas y Aznar.

El día de Reyes se celebrará una solemne recepción.

También se celebrará el acto de entrega de los regimientos de Taxirt y mixto de artillería, los estandartes que les regala el pueblo de Melilla.

Es probable que lo acompañen varios generales y jefes de algunos de los cuerpos que estuvieron en campaña; comisiones de senadores y diputados; los aristócratas que fueron voluntarios y los periodistas.

En el circo de Price, protestaron muchos espectadores con localidad, que no pudieron entrar, por exceso de público.

El escándalo fué terrible y un grupo se dirigió en manifestación al Gobierno civil, escandalizado. La policía dió varias cargas; sustos, carreras y contusos.

El gobernador dijo a la comisión que lo visitó, que multaría a la Empresa.

Mañana se verificará en el Ministerio de Marina, la entrega a Canalejas y Arias de Miranda de los album que les regalan los cuerpos de la Armada, por haber establecido el cargo de almirante.

Noticias de Barcelona:

Los concejales radicales que proyectaban protestar contra el Sr. Surraclara por haber cedido al Nuncio el coche del Ayuntamiento, desistieron al saber que lo había autorizado Lerroux.

Los asambleistas de la Semana Social, estuvieron de excursión en Mataró y en el Tibidabo. La sesión de clausura la presidió el Nuncio. Esto irá mañana a Mouserrat y el martes a Madrid.

MARTÍN CORTAZAR

El conflicto azucarero

La reunión de ayer

El jefe del partido liberal, D. Juan Ramón La Chica, ha citado a numerosos Alcaldes de los pueblos de la circunscripción, para una reunión que había de celebrarse ayer domingo en las Casas Consistoriales de esta capital.

Como el Sr. La Chica marchó a Madrid con D. Manuel Rodríguez Acosta, encargado de su hermano, el Alcalde de Granada, que lo representara en la antedicha reunión.

Esta tuvo lugar ayer, a las tres de la tarde, en el Salón de sesiones del Ayuntamiento.

Los concurrentes

Presidió el Alcalde D. Felipe La Chica y asistieron los señores siguientes:

Los diputados de la Comisión provincial D. Miguel Aguilera Moreno, D. Justo Ortiz Pajazón, D. Manuel López Sáez, D. Joaquín Castilla Valdivia, D. Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara, D. Luis Rico y D. Miguel Fernández Jiménez.

Los Alcaldes D. Manuel Ramírez, de Abolote; D. Enrique Ruiz Cabello, de Atarfe; D. Julio Jiménez, de Pinos Puente; D. José Vélez, de Alfacar; D. José Ocaña, de Baas de Granada; D. Barnabé Osuna, de Alhauján; D. Valentín Ruiz, de Vizarr; D. Fernando María, de Jan; D. José Del

ACUDAN, LLEGUEN, ENTREN, VISITEN LA CASA de SALDOS

Establecida por el antiguo dueño de LA NUEVA VILLA
En la Acera de Darro, 64

Las Señoras y todo el que quiera comprar barato, tiene que acudir á este Establecimiento, donde se acaban de recibir los tejidos de más alta novedad y saldos que deben aprovechar las familias numerosas.

NO HAY CASA QUE PUEDA COMPETIR CON ESTA
GRAN CASA DE SALDOS

Tengan presente las señas: **Acera de Darro, 64**

Gallinas

Para que las gallinas pongan muchos huevos, hay que mezclarle con la comida una pequeña dosis de la OVERACINA del Dr. Bechmail, que se vende en el Almacén del Pie de la Torre y en *El Aguila*, Bibrambla, 14.

Vale un kilo 2 pesetas, y duplica ó triplica la producción de huevos, si la OVERACINA se administra con tacto é inteligencia. Nadie deje de utilizar la OVERACINA.

EL CAPITAN FABRICA DE HARINAS

Conde y Baudrés Hermanos
Precios corrientes en el día de hoy:
Harinas
Flor 4 375 pesetas los 11 1/2 kgs.
Cilindrada 4 25
Corriente 4 00
Salvados
Primera 3 50 pesetas.
Segunda 2 00
Tercera 1 50
Echaduras 7 00

A. E. G.-Thomson Houston Ibérica (S. A.)

MADRID-Con sucursales en BARCELONA, BILBAO, GIJON, VALENCIA, SEVILLA, LISBOA, OPORTO

Pídanse ofertas á SEVILLA, calle Zaragoza, 14, apartado de correos, 47, sobre

Aparatos de cocción y calefacción.
Estufas de construcción desde la más sencilla hasta la más elegante.
Calienta-camas.
Nueva estufa «Quartzalite», de gran utilidad, poco coste y mucho calor en el acto.

Vasijas de esterilización para Laboratorios.
En todos los Hospitales debían instalarse Ventiladores de Ozono para purificar el ambiente.
Lámparas especiales para médicos.
Equipos para cocinas, cafeteras, teteras, etc.
Aparatos para usos domésticos.

SECA-PELO
CALENTADOR DE TENACILLAS

ESPECIALMENTE para PELUQUERIAS

Lámpara de filamento metálico marca A. E. G.

Toda clase de conductores, materiales de fijación y tubos aislantes, Armaduras especiales para lámparas. Lámparas especiales para iluminaciones, tiras flexibles, cadenas, rótulos, etc., y cuanto se refiere al ramo eléctrico en general.

Gran Fábrica de Pianos y Armoniums de (MALAGA)

Sucursal en Granada, ZACATIN, 5

LOPEZ Y GRIFFO

Venta de toda clase de instrumental para banda, Accesorios musicales, Gramophones, Discos, Acordeones, etc.-Venta de Pianos y Armoniums al contado y á plazos y alquiler de los mismos. Se hacen afinaciones y recomposiciones.

Impresos de todas clases

En la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, se hacen impresos de lujo y económicos, más baratos que en ninguna otra casa de Granada. Los pedidos de fuera, diríjanse á Fernando Gómez de la Cruz.-Granada

Modelación impresa

ESPECIALIDADES MUY RECOMENDADAS

TODAS DE RECONOCIDO ÉXITO

Que se venden en la Farmacia NGRA VÍA, 13

La Denticina de Fernández Izquierdo, preferida por las madres, debe pedirse en cajas, no en botes de cristal.
El Contra-Calenturas del mismo autor, las cura en 24 horas, y prueban esta verdad, miles de enfermos.
El Callicida Pizá, infalible para curar los callos en menos de una semana, cada día se más celebrado.
El Sándalo Pizá, único remedio contra la blenorragia, por sus seguros resultados, no tiene rival que se le pareza.

El Anticaries Luque, que cura rápidamente el dolor de muelas, debe tenerse á mano, en la casa ó en viaje.
El Agua de Abisinia que hace desaparecer las canas, sin detrimento del cuero cabelludo, es eficacísima.
El Elixir Callol, que da la vida á los anémicos, la fuerza á los convalecientes, supera á todas sus similares.
Consulta Médica, diaria, en la Farmacia Gran Vía, 13, de 5 á 6 de la tarde.